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Teknillinen mekaniikka ja optimointi
TME-1100 STATIIKAN PERUSTEET
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2vk/TME-1100/S2005
Tapio Salmi

Kuvan palkki, jonka pituus L=135m, lepdd
kimmoisalla alustalla, josta kohdistuu palkkiin
tasainen kosketuspaine. Médritd pistevoimien
etdisyydet a (a < L/2) palkin péista siten, et-
td palkin itseisarvoltaan suurinkin taivutusmo-
mentti olisi mahdollisimman pieni. Piirri tai-
vutusmomenttikuvio talloin.

Kuvan Baltimore-ristikon kaikki vinossa ole-

vat sauvat muodostavat 60° kulman vaakata-
son kanssa. Mairitd leikkausmenetelmalld ris-
tikon yldpaarteen CD, diagonaalin ED ja ala-
paarteen GH sauvavoimat. Ilmoita selvésti, mis-
sd sauvassa on veto- missd puristusrasitus.
Ohje: Kannattaa hyodyntéd mahdolliset nolla-
sauvat.

Kuvan vaakasuora jousi on kiinnitetty kahteen
samalaiseen rumpuun, joiden sidde on r. Jou-
sen jaykkyyskerroin on k£ =1,80N/mm ja jousi
on venymiton, kun kulma 6 =0°. Taakan K
paino on 180N. Maédritd kayttamalld virtuaa-
lisen tyon lausetta tasapainoa vastaava kulma
0 (06<90°). r=200mm,AC=BD=150mm

Kuvan taakka K lisitdsin varovasti, kunnes taa-
kan painolla 500N huomataan, ettd vikipyo-
ran laakerikitkaliitos on luistamaisillaan. Las-
ke tdlloin pisteestd A ldhtevdn vaakasuoran
vaijerin rasitus, kun laakerikitkan kitkakerroin
on 0,25. Vikipyorin sdde on 35mm ja akseli-
tapin D side 10 mm. Rakenteen painoa ja mui-
den nivelten kitkaa ei oteta huomioon.



